

HIREK

Szeged város közönségéhez!

SZEGED, október 27.

A haza legszerencsésebb hősei, hadiözvegyei és hadiárvai a közelgő tél minden borsalmi előtt állanak; a hősök csonka, béna tagokkal, csökkent munkabérral, az özvegyek és árvák kenyérkereső nélkül. Abból a fillérekből, melyet nyugellátásként kapnak, pár napi kenyérré alig telik, abból legelsőbbrendű élelmicikkeiket sem képesek beszerezni. A tüzelőanyag, ruházati cikkek stb. rendkívül magas ára folytán a közelgő tél beállta előtt tehát nemcsak az éhínségnek, hanem a megfagyás veszedelmének is ki vannak téve. Nincs ki róluk gondoskodjék!

Csoportunk *Pedlowhoz*, az amerikai szeretetadományok kapilányához fordult kérelemmel, hogy legalább hadiárvaik részére téli holmi szeretetadományt eszközöljön ki. Kérelmünkkel elutasítottunk. Csoportunk tehát egy *karácsonyi akció* megindítását határozta el. A társadalom önkéntes adományaiból igyekszik a legszerencsésebbek nyomorán enyhíteni. Hadiárvaikat meg akarjuk menteni az iskolakerülés, az elzülés veszedelmétől. Gyermek téli ruhákat kérünk részükre a társadalomtól.

Ezért csoportunk kénytelen a nemesen gondolkodó társadalomhoz fordulni és megkérni, hogy ki-kí tehetségéhez mérten, akár pénzbeli adományát, akár természetbeni nélkülözhető ruhadarabjait, nem romlandó élelmicikkeket és egyéb dolgait a csoportunk pecsétjével és aláírásával ellátott gyűjtővegyekkel megjelenő bajlarsainknak átadni szíveskedjék. Az adományoknak a gyűjtővegybe leendő bevezetését kérjük. Önkéntes adományok leadása előtt gondoljunk arra a kálváriára, melyet a szerencsétlen, jobb sorsra érdemes hősök, emberfeletti erővel küzdve, nagy csatákban értünk szenvedtek.

Adományok Dugonics-tér 2. sz. alatti hivatalos helyiségünkben is leadhatók.

HADRÓA Nemzeti Szövetség szegedi csoportja.

— **Egyetemi Kör alakul.** A szegedi és szegedvidéki egyetemi hallgatók szombaton délután 3 órakor gyűlést tartanak az állami kereskedelmi iskola tornatermében, amelyen a megalakítandó Egyetemi Kör tisztikari jelölési felől határoznak. A tisztikarban az alelnöki és még két főtisztviséget biztosítanak a szegedieknek, a többi tisztviséget a menekült hallgatók töltik be.

— **A dorozsmai villamos részvényjegyzése.** A város tanácsa a dorozsmai villamosvasút számára jegyzett 1500 részvénynek megfelelő negyven százalékos előlegét legközelebb befizeti. A részvényjegyzés aktáit jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesztik fel.

— **Hurcolódik a villamosvasút.** A villamosvasút igazgatósága kéri a tanácsot, hogy a Dugonics-téren lévő villamosvasuti várótermet a Tisza Lajos-körút déli részén helyezhesse el. A tanács úgy határozott, hogy csak akkor engedélyezi az áthelyezést, ha a terveket előzőleg bemutatják.

— **x Boleyn Anna, Henny Porten.** Két napig zsufolt házak hangos tetszése mellett mutatta be a Belvárosi Mozi a múlt héten a filmgyártás egyik legkimagaslóbb alkotását, **Boleyn Annát, Henny Portennel** a főszerepben. A jegyek elővételben már napokkal előbb kelték el, ugyanarra, hogy a kiváló történelmi filmet sokan nem nézhették meg. A Belvárosi Mozinak sikerült csütörtökön ismét műsorra venni, amely egy amerikai burleszk-vígjáték keretében lesz bemutatva.

Magyarországhoz való visszacsatolását kérte a párkányi járás lakossága.

BUDAPEST, okt. 27. (M. T. I.) Esztergomból jelentik a *Magyar Kurirnak*: Jelentették, hogy *Palkovics* László alispán és dr. *Ludvig* Ernő főkonzul vezetésével Esztergom vármegye vezetősége jelent meg a Vácott székelő határmegállapító-bizottság előtt, hogy átnyujtsák a párkányi járás visszacsatolása érdekében a vármegye memorandumát.

A küldöttséget *Carrel* angol ezredes, a határmegállapító bizottság elnöke és *Tsuchiya* japán őrnagy fogadták. A helyzetet angol nyelven dr. *Ludvig* főkonzul ismertette. Hangoztatta, hogy a párkányi járás lakossága a legutóbbi népszámlálás szerint 30 ezer lélek, amelyből mindössze 754 vallotta magát tótnek a többi szinmagyar. Ezeket az adatokat a cseh népszámlálás sem tudta megdönteni. Rámutatott arra, hogy a vidék lakosságának életkérdés a visszacsatolás, mert a párkányi járásban állandó a munka-

hiány, mert a munkások el vannak zárva attól, hogy az esztergomi, a dorogi, nyergesujfalui, tokodi, sütői ipartelepeken kenyeret kapjanak és el vannak zárva az esztergomi iskoláktól is, a betegek pedig kénytelenek Prágába vagy Brünnbe menni, ez ugyszólván teljesen lehetetlen.

A főkonzul beszéde után *Carrel* megköszönte az előadottakat és kijelentette, hogy bár ők csak csonka-bizottságot képviselnek, mégis kijelenti, hogy a *legnagyobb jóindulattal fogja figyelembe venni a küldöttség kéréseit*. A helyszíni szemlét legközelebb meg fogják ejteni és amennyiben a párkányiak küldöttséget akarnak küldeni, szívesen látja azokat is. A bizottság egyébként október 27-én ülést tart, amikor ez a kérdés is döntésre kerül.

A küldöttség felkereste *Tánczos* Gábor altábornagyot, a bizottság magyar képviselőjét is, aki szintén megnyugtató választ adott.

Szegediek az OMKE kongresszusán.

A kongresszus a harmadosztályú kereseti adó eltörlését, a forgalmi adó enyhítését és a vagyonváltásrendelet rendezését fogja kérni a kormánytól.

SZEGED, október 27.
(Saját tudósítónktól.)

Az OMKE és a körje csoportosult érdekképviseletek vasárnap délután Budapesten az ország kereskedőt és iparosait érintő fontos ügyekben kongresszust tartanak. A kongresszuson Szegedről is több kereskedő vesz részt, valamint dr. *Kertész* Béla, a Kereskedők Szövetségének ügyésze is. A *Szeged* munkatársa ma megkérte dr. *Kertészt*, hogy adjon információt a budapesti kongresszuson tárgyalás alá kerülő fontosabb ügyekről. Dr. *Kertész* a következőket mondta munkatársunknak:

— A kongresszus legfontosabb tárgya a kereskedő- és iparosvilágnak a *harmadosztályú kereseti adó eltörlésére vonatkozó kívánsága*. Kérni fogja ezenkívül a gyűlés a kormányt a *forgalmi adórendelet enyhítésére* is, mert — mint a rendelet érvénybejuttatása óta napról-napra jobban bebizonyosodik — az mai formájában és kivitelében valósággal kerékkötője a kereskedelmi és ipari életnek.

Foglalkozik a kongresszus még a

— **Legszebb, legjobb és legelegánsabb a Korondi-cipő. Kapható Rbonyi Mihálynál, Kölcsey-u. 1. (Royal-épület.) Telefon 11-65.** 864

— **Takarékos a város.** Az őszi országos vásáron harminc városi tisztviselő végezte a járlatirást. A járlatírók most külön pótdíjat kértek munkájukért a tanácstól. A tanács azonban nem tett eleget a kérelemnek, mert akkor egyre-másra jönnének az ilyen kérelmekkel.

— **Kedvezményes fürdőhasználat a hadirokkantaknak.** A hadirokkantak, özvegyek és árvák a városi gőzfürdőt a közalkalmazottak részére biztosított *kedvezményes árban* használhatják a HADRÓA szegedi csoport által kiállított arcképes igazolvány felmutatása mellett.

— **Érdekes építkezés.** A Keresztény Gazdasági és Pénzszövetkezet R.-T. kérésére a MAV igazgatósága megengedte, hogy a szövetkezet a vasuti hidnak a Tisza-pályaudvarra terjedő boltozata alatt raktárhelyiséget építhessen. Az engedély folytán a szövetkezet a közeli napokban megkezdte az építkezést.

vagyonváltással is. Mint ismeretes ugyanis, a kisczardapárt azzal a kívánsággal lépett fel, hogy a kormány függessze fel a mezőgazdasági vagyonváltásról szóló törvény végrehajtását. *A kereskedők a kisczardák után most azt kívánják, hogyha a kisczardák kívánságát teljesíti a kormány, úgy függessze fel a kereskedelmi vagyonváltást is*, sőt mi több, fizesse vissza az állam a *mobil tőke* (betét, részvényváltás) után már eddig befizetett vagyonváltás-összegeket is.

Van még egy nagyon fontos tárgya a kongresszusnak: *az árvizsgálóbizottságok jogkörének módosítása*. Ez a kívánság a kisczardapárt ismeretes határozatának 8-ik pontján alapszik, amelyben a kisczardák a teljes szabadforgalom mellett tettek hitvallást. Ha a kormány teljesíti a kisczardapártnak ezt a követelését, úgy az árvizsgáló-bizottságokra, mint ármegeállapító szervekre, egyáltalán nincs szükség, ezért tehát azt fogjuk kérni, hogy az árvizsgáló-bizottságoknak *csak véleményező joguk legyen*.

— **Női felöltők** *Vajda és Kövári r.-t.* Kárász-utca 10. 1129a

— **Telefonkönyvet adott ki a főkapitány.**

(Törlés.)

az államrendőrség főkapitánya dr. *Bottka* Sándor Szegedi Utmutatót és Telefonkönyvet jelentetett meg a napokban. A tanács 25 példányt rendelt a munkából.

(Törlés.)

— **Butorát Kertésznél vegye.**

x **Aranyért, briliánsért** magas árat fizet *Fischer* ékszerész *Korzó-kávéház* mellett.

— **Szenet vesz a város.** *Vértes* Miksa bejelentette a város tanácsának, hogy módjában áll a város részére nagyobb mennyiségű dorogi és ebszönybányai szenet szállítani. Mindkét szén alig gyengébb kalóriájú a tatinál s az ára Szegeden 180 korona lenne métermázsánként. Amennyiben a tanács vásárolni óhajt a szénből, kérelmezni kell a szénkormánybizottságtól a szállítás engedélyezését. A tanács 5—10 vagonnal fog vásárolni a szénből.

— **Menetrendváltás a szeged—hódmezővásárhely—szentesi vonalon.** A szegedi üzletvezetőség értesítése szerint november elsejétől kezdve a következő menetrend lép életbe a szeged—hódmezővásárhelyi vonalon: Szegedről indul 20 óra 55 perckor, Szeged-Rókusra érkezik 21 óra 13 perckor, indul 21 óra 26 perckor, Algyőre érkezik 21 óra 49 perckor, indul 21 óra 50 perckor. Kopáncsra érkezik 22 óra 11 perckor, indul 22 óra 12 perckor. Hódmezővásárhelyre érkezik 22 óra 35 perckor.

Hódmezővásárhelyről indul 12 órakor. Kopáncsra érkezik 12 óra 23 perckor, indul 12 óra 24 perckor. Algyőre érkezik 12 óra 45 perckor, indul 11 óra 46 perckor. Szeged-Rókusra érkezik 13 óra 08 perckor, indul 13 óra 30 perckor. Szegedre érkezik 13 óra 48 perckor.

Hódmezővásárhelyről indul 17 óra 40 perckor, Mindszentre érkezik 18 óra 53 perckor, indul 19 órakor. Szegvárra érkezik 19 óra 40 perckor, indul 19 óra 45 perckor. Szentesre érkezik 20 óra 17 perckor.

Szentesről indul 4 órakor és Hódmezővásárhelyre érkezik reggel 6 óra 36 perckor. A vonatok vasárnap kivételével mindennap közlekednek.

— **Szörme- és szücsmunkát** jutányosan készít *Cserép Sándor*, Tisza-Lajos-körút 39. szám. 1102

— **Nem érvényes a román király nevében hozott ítélet.** Érdekes pörben hozott ma jogerős ítéletet a szegedi királyi tábla. Még 1918-ban orosz hadifogságból érkezett haza szülőfalujába *Kriszka* Mátyas gazda. Hazatérése után az a kellemetlen meglepetés érte, hogy felesége a távolléte alatt *Matajesz* István gazdával megszögte a hitvesi hűséget, sőt hazatérése után sem volt hajlandó hűtes úrhoz visszatérni. Ezért *Kriszka* bosszút forralt a csábító ellen. 1919 április 30-án elment a községházára, ahol egy rendőrt kért maga mellé mint hatósági tanút, azzal, hogy rajta akarja kapni az asszonyt. A rendőrrel tényleg elment az asszony lakására és *Matajeszt* is ott találta. A férj, amikor meglátta felesége csábítóját, revolvert rántott és *Matajeszt* öt revolverlövéssel a rendőr jelenlétében agyonlőtte. Ezért a bűncsejt a nagyváradi törvényszék egyévi börtönrre ítélte. Felebezés folytán a nagyváradi Tábla háromévi fegyházra változtatta az ítéletet, amelyet a budapesti Kurliához felebeztek meg. Mivel a nagyváradi Tábla a román megszállás alatt hozta az ítéletet a román király nevében, a Kuria az ítéletet *megsemmisítette* és illetékességéből a szegedi ítélőtáblához tette át. A mai főtárgyaláson a királyi Tábla *Kriszka* két évi fegyházra ítélte.

— **Női divatujdonságok** legolcsóbban beszerezhetők: *Wigner Testvérek* cégnél, Kárász-utca. 1134

— **Tűz.** Ma reggel 5 órakor a darabakban egy felhalmozott szénrakás begyulladt. A tüzet a kivonult tűzoltóság oltotta el.

— **A városi alkalmazottak ruhája.** Megirtuk, hogy a város téli ruhával látja el a tűzoltóságot, vámosorséget és más közigazgatási alkalmazottakat. A ruhák megcsináltatása végett most versenytárgyalást hirdet a város gazdasági hivatala. A téli ruhák egy milliójába kerülnek a városnak.

— **Most is Ausländer vásárol** legmagasabb árért aranyat, ezüstöt és pénzeket. *Kigyó-utca* 6. 1038

— **Elhagyott tárgyak** elárverezése. A vasuti kocsiokban és állomási helyiségekben elhagyott, a tulajdonosaik által nem igényelt tárgyak, folyó hó 31-én délután 9 órakor Szeged-állomás III. oszt. várótermében nyilvános árverés útján fognak eladni. A befolyt összeg a vasutas árvaház céljaira fog fordítani.

— **Kis összegért nagy nyerevény.** Kévs pénzért sok pénzt nyerhet, ha a most kezdődő Osztálysorsjáték I. huzásán részt vesz. Egész 96 kor., fél 48 kor., negyed 24 kor., nyolcad 12 kor. Főnyeremény 200 000 kor. Sorsjegyek kaphatók *Pető* Ernő főelárusítónál, Széchenyitér 3. szám. 1124